

因地制宜 作好示范

铜钟乡厕所革命火热推进

本报讯 特约记者徐功频、黎志远、通讯员舒怀报道:傍晚,在铜钟乡大岭村文化广场,男女老少自娱自乐,累了,稍休息一会儿,上个卫生间,几步之内便是新建的公厕。谈起新修建的公厕,村民吴国海老人连连夸起,一口气说出了三个好,首先位子选得好,二是外观造型好,三是内面建设好,让村民方便更方便。这只是铜钟乡加速推进“厕所革命”工作惠及民生的一个小画面。

据了解,今年以来,铜钟乡为落实各级“厕所革命”工作会议精神,党委政府高度重视,召开专题推进会议,把这项聚民意、顺民心、惠民生的工程作为

重要的一项政治任务来抓,坚持“示范带动、因地制宜、集中连片、整体推动”的原则,扎实推进农村厕所革命。

领导高度重视,全力推进工作。该乡成立了以乡长为组长,分管领导为副组长的工作领导小组,每周例会通报厕所革命进度,安排部署本周任务,根据各村推进情况明确分工,落实责任;从财力、物力给予大力支持,要求抢时间、保质量,合理安排工期。

该乡加大宣传力度,充分采取在村民墙上、旅游公路旁边制作固定长期标语、利用村宣传栏、在精准扶贫夜会上逢会必讲,还通过《致农户的一封信》进行广泛宣传,充分宣传卫

生常识和改厕的重要性,调动村民的积极性和主动性。

加强技术指导,全面掌握技术。该乡多次开展乡分管领导、管理人员、技术人员、砖瓦等县进行大培训或集中在乡政府进行培训,要求掌握政策措施和技术要领,提升工作能力和技术水平,同时,要求每村有一个改厕施工队,对安全施工、后期管理等细节方面严格要求。

现场因地制宜,全面作好示范。施工建立试点,探索有效的工作方法,对改建、新建两种类型厕所因户施策、因地制宜制定最佳实施方案,可一户一桶、多户一桶。对农户密集

村湾、院落,采用多户联建的方式推进,集中建设微动力污水处理系统和无动力污水处理系统。针对地下岩石不便施工或无法改造的老宅,利用三乡工程,由企业、市民、能人在适用的地方建设小型简易公厕。

据悉,截止目前,该乡农村“厕所革命”顺利推进,动工新建、改建农户厕所500户,新建大小公厕9座。

**小厕所 大民生
小空间 大文明**

吴城村:特色产业带动一方百姓就业

本报讯 特约记者沈二民、程艳报道:一畦畦高标准网舍,一排排白色大棚在阳光下闪着银光。在崇阳县青山镇吴城村特色产业发展基地里,只见一只只虎蛙鼓着眼珠、隐约可见的浅水龙虾嬉水、一片片吊瓜药材生机盎然.....

“自从村里有了这些基地,不出远门就有钱挣,我干完活,中午回去还可以给家里做饭,什么也不耽误,还能挣到钱。”6月26日,贫困户陈翠凤在基地忙活时这样说。

据了解,2016年5月,原跑上海客

路线的创业成功人士黄奇华毅然返乡创业,经多方考察与村里合股投资50余万元,在该村十组建成虎蛙特色产业基地150亩。由于经营生产有方,每年销售额可达20万元。目前,已投资32万元,养殖虎蛙400万只,生态立体种养模式(虎蛙粪便→蔬果肥料→蔬果吸引昆虫→虎蛙吃虫)初步建成。

基地塘中间旱地种植各类蔬果,正努力实现“生态立体养殖”的示范样板。已与5户贫困户达成了长期务工协议,每户每年可增收近5000元。

“目前我村主要建成了130亩吊

瓜基地、龙虾基地140亩,发展药材种植面积280多亩,通过订单农业的合作模式,与县内外客商签订了长期合同,解决了农业产销的后顾之忧。目前,根据基地生产季节性特点,每年安排28户以上贫困户到基地务工7个月,每户每年可增收近12000元。可以说,4个特色基地的兴建为贫困户稳定脱贫找到了‘钱袋子’!”吴城村党支部书记程应祥娓娓道来。

当日,在该村吊瓜基地、龙虾基地、虎蛙基地、药材基地上,有20多位像陈翠凤一样家门口务工的农村妇

女,正紧张地在基地上施肥或除虫灭草。“劳力变现钱,照这样下去钱生钱,今年我家的收入会增加好多,会早一点摘掉贫困帽子。”正在吊瓜基地忙活的另一贫困户刘细梅说。

据悉,在此打工上班的贫困户都能挣三份收入:流转土地挣租金,入股基地拿分红,在基地做工挣工资。不仅能增收,还可以免费学习先进的种植栽培、养殖管理技术,回去运用到自家的庭院经济里,家里的经济也稳步增长。这中间的利差对农户来说,可是一笔看得见,摸得着的真金白银。

绿色经济 奔向小康

高枧乡位于崇阳县南端,与通城县、江西省修水县交界,特产、矿产资源丰富。义源村村民黄能斌充分利用当地林地资源,发展绿色经济,闯出一条小康之路。

黄能斌先后投资70多万元造林600多亩,种植杉树、楠竹、油茶等林木。近几年,看到中药材市场前景很好,他又走上种植、购销中药材之路,种植销售黄精、白芨、何首乌、桔梗、百合等中药材,仅药材年收入就达10万元以上。

图为黄能斌父子在中药材基地进行除草管理。

特约记者 黎志远 徐功频 摄



扶持一个项目 带动一个产业 发展一方经济

桂花泉镇让群众钱袋子鼓起来

本报讯 通讯员兰水月、特约记者汪国文报道:近年来,桂花泉镇按照“扶持一个项目,带动一个产业、发展一方经济”的思路,依托当地资源优势和种养习惯,因地制宜在官庄铺发展黄瓤西瓜特色产业,大大增加了贫困户效益,带动村级集体经济的增长。

成立合作社,搭建一个平台。由官庄村支部书记倡导,西瓜种植大户自愿加入,在工商部门登记注册,成立

了桂花泉镇黄瓤西瓜专业合作社。该合作社打破传统的耕作方式,充分调动有劳力、懂技术、善管理的农户参与,制定了章程,建立健全了各项管理制度,选举产生了理事会、监事会,内部组织机构健全,建立产、供、销为一体的西瓜种植生产基地,现有社员65人并签订协议,是桂花泉镇把现代特色农业与精准扶贫相结合、与农民增收增效相结合的示范专业合作社。

培训贫困户,带动一批就业。坚持扶贫同“扶智”相结合,把贫困户中有劳动能力和脱贫愿望的人员作为重点,积极开展技术帮扶培训,重点开展了黄瓤西瓜培育技能、管理技能等方面的培训,不断提高劳动者素质和经营水平。截止日前共开展培训10余次,其中建档立卡贫困户200余人,带动全村西瓜种植户273户,其中贫困户107户。

发展产业链,盘活一方经济。截至目前官庄村黄瓤西瓜种植面积已达300多亩,预计今年西瓜产量120万斤,产值超过400万元,每户平均可增收1.5万元。下一步桂花泉镇将以黄瓤西瓜种植为主导,发展种植桃、李等多品种水果,并结合乡村旅游开展“瓜王”大赛、“水果采摘节”等群众喜闻乐见的活动,进一步延伸第三产业,让群众“钱袋子”鼓起来。

驻村干部察民情 挽回“孕妇”一性命

本报讯 记者马丽娅、特约记者黎志远、徐功频报道:原以为自己是高龄怀孕,去医院检查后才知道是患了重症肝病,由于家庭经济困难,几经治疗准备放弃的时候,驻村干部得知情况,上下奔走,发动募捐,联系医院,从死神之手为她夺回性命。近日,崇阳县住建局驻村干部沈家宏热心为民的事迹广为流传。

高枧乡义源村是全县34个非贫困村之一,县住建局干部沈家宏被派驻该村。5月份的一天,沈家宏进村入户时听说6组村民唐基君身患重病,就迅速赶到她家。躺在病床上的唐基君两眼暗黄,脸色发黑,一个鼓鼓的大肚子象怀了7个月身孕一样。眼前的情景着实让他大吃一惊,心里非常难受。

通过询问得知,唐基君今年41岁,生有一儿一女,都在上学,家中还有一个年近80岁的老父亲。在偏远的山村,经济收入低微,因为夫妻俩勤劳节俭,辛苦多年勉强盖起了新房。

可是天有不测风云,去年5月厄

运突降,唐基君的肚子突然隆起,外人以为她怀有身孕,但蜡黄的脸色,时常腹痛又不是怀孕的迹象,去医院诊断才知道患上了重症酒精性肝炎、肝囊肿等疾病。唐基君先后在崇阳、通城及武汉等地治疗,花费14多万元,欠下不少外债,仍然没有痊愈。这次唐基君的病情复发,而且比以往更为严重,家里人都以为是肝癌晚期,夫妇俩整天以泪洗面,准备料理后事。

群众的生命高于一切。沈家宏了解到这些情况后,迅速召集该局驻村干部和村干部,一起商量如何解决唐基君的治疗费用。

沈家宏有一位同学在武汉协和医院工作,现在已是很有名的专家,沈家宏与他取得了联系,决定送唐基君去协和医院做手术。乡、村干部寻求多方救助渠道,通过“轻松筹”平台进行爱心募捐,该县住建局园林管理局组织全体干部职工捐款,义源村全体党员也纷纷伸出援助之手,共为唐基君募集医疗费2万余元。

唐基君被顺利送往武汉协和医



院治疗,手术非常成功,经过20多天的精心治疗,唐基君基本痊愈,目前已康复回家。

“病重时我身体肿胀,体重达到110斤,现在病好了,又恢复到了以前的88斤,驻村干部沈家宏对我们比亲人还要

亲,我们终身不忘他的恩情。”正在房中收拾衣服的唐基君对记者说。

沈家宏诚恳地说:“我也是在农村出生长大,看到群众的困难心情也很难过,帮助他们是一个党员分内的事。”

青山镇

“2+X”整治农村环境

本报讯 通讯员揭出、高彦洪、特约记者汪国文报道:近年来,崇阳县青山镇针对农村环境整治,采取“2+X”方式进行垃圾治理和污水处理,为实施乡村振兴战略打下基础。

针对农村垃圾治理工作,该镇采取“农村垃圾治理+清单式管理”方式。农村垃圾治理工程大、负担重、时间久,青山镇地处山区、库区,地势复杂,人员分散,镇党委联动各村(社区)组建青山镇环境治理工作小组,由书记任组长,主抓环境治理,召开农村垃圾治理多方座谈,与环保局专家、镇村干部深入了解垃圾治理重点难点,探讨解决方案,列出农村垃圾治理责任清单,划分各村(社区)责任人,责任到人,重点到村,铺盖到底,用责

任夯实担当,用服务做好全镇垃圾治理工作。

青山镇是全县重点的用水、饮水地区,污水处理工作关系到全县人民的生活保障。该镇党委调研各村用水及供水情况,分析农户生活用水处理方式,结合“厕所革命”工作实际,采取“农村污水处理+系统式划分”方式,以青山镇污水处理厂为中心,由点到面,铺设污水系统式分区处理模式,对于农户日常生活产生的泔水采用集中处理发酵生产沼气的方法,让农户得到真正的实惠,目前已在河岭村进行全面铺盖。对于农户日常生活污水,鼓励建设污水循环灌溉设施,变废为宝,用现代化解决农村用水问题,对于大型工程工厂污水,则分片区集中处理。

县公安局

警营诵经典

忠诚铸警魂

本报讯 特约记者陈雯报道:党近百年的艰苦奋斗的画面,呐喊出新时代共产党人不忘初心,牢记使命的铿锵誓言。

来自交警大队党支部的代表张昊在朗诵完《我骄傲,我是一名光荣的人民交通警察》后说道,“从警的时间越长,我的心里对党、对公安事业的情感就越深沉,但平时一直都不知道该怎样去表达,通过朗诵,列出公安垃圾分类责任清单,划分各村(社区)责任人,责任到人,重点到村,铺盖到底,用责

任夯实担当,用服务做好全镇垃圾治理工作。”

活动中,来自县公安局12个党支部的代表或慷慨激昂、或深情款款,或欢快热烈,将自己对党的热爱、对公安事业的执着娓娓诉说。刑侦大队党支部李颖、孙优朗诵的原创诗篇《忠诚铸警魂》引发了全场民警的强烈共鸣,这就是刑侦民警的真实写照——他们利剑高扬,敢于担当。消防大队党支部孙倍升的朗诵作品《和你在一起》讲出了一个消防战士在火海中、在洪水中,在最危急的关头,永远和人民在一起的坚定选择,现场掌声阵阵。由巡逻大队党支部送选的六人合诵《不忘初心,牢记使命》从红船精神出发,展现了一代代共产

**平安崇阳
崇阳县公安局协办**

病中老人思失足 司法有情牵线搭桥

通讯员 甘丁晶

“胡所长,你好,我是肖岭乡台山村的村民张某军,实在是没办法,请求你们帮忙。”这是2018年6月6日发生在肖岭司法所的一幕。该所负责人胡金刚热情接待了张某军,详细了解了相关情况。

原来,张某军的父亲生重病在医院,十分思念远在千里之外监狱服刑的小儿子。老人家心里想念,却无法亲自前往探监。小儿子张某伟2011年因犯故意伤害罪被杭州某法院判处有期徒刑13年,现在浙江某监狱服刑。老人家已经77岁了,就在今年6月份被通城县人民医院诊断,患结肠息肉肿瘤,并且病情一直恶化,非常想见到张某伟。老人家的二儿子张某军就找到乡司法所请求帮助,能否申请视频会见。

胡金刚了解到这些情况后,积极查找相关信息,通过全国刑释平台查找到张某伟服刑的所在监狱,并与监狱取得联系进行对接,确认了相关网上会见流程和要求。乡司法所认真核查张某军所反映的情况,在核实后将相关申请视频会见。

胡金刚了解到这些情况后,积极查找相关信息,通过全国刑释平台查找到张某伟服刑的所在监狱,并与监狱取得联系进行对接,确认了相关网上会见流程和要求。乡司法所认真核查张某军所反映的情况,在核实后将相关申请视频会见。

**公共法律服务之窗
崇阳县司法局协办**

县人民法院

雷霆出击严打失信“老赖”

本报讯 特约记者吴玲燕、张敬、通讯员汪善德报道:连日来,崇阳县人民法院紧抓端午节人员回乡过节的黄金期,发扬连续作战的工作作风,扎实开展“雷霆行动”专项执行活动,共查找到外逃被执行人17人,司法拘留5人,扣押车辆2辆。同时,通过大型LED显示屏循环播放、新媒体发布和到集镇、乡村张贴失信被执行人名单等方式,全方位曝光失信被执行人信息,对拒不履行人民法院生效法律文书确定义务的被执行人形成强大心理压力。

6月20日上午10时许,执法人员在白霓镇后溪村抓捕了金融借款合同纠纷案当事人高某,在天城镇龙背村抓捕了拒不履行生效判决义务的当事人张某,并现场张贴精准曝光失信被执行人材料。

在县人民法院,执法人员对到案的失信被执行人进行了详细的询问,并当场宣读拘留决定书,对失信被执行人高某、张某处以司法拘留十五天的处罚。

在县人民法院,执法人员对到案的失信被执行人进行了详细的询问,并当场宣读拘留决定书,对失信被执行人高某、张某处以司法拘留十五天的处罚。